



## С Днём Ленинградской Победы!

Уважаемые ветераны, участники Великой Отечественной войны, героические защитники и жители блокадного Ленинграда, жители Санкт-Петербурга!

27 января исполняется 78 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Стойкость и мужество ленинградцев яркими строками вписаны в историю Великой Отечественной войны. Сила духа, самоотверженность наших солдат, тружеников тыла, жителей стали примером беззаветного служения Отчизне.

Вечная слава всем, кто сражался за Родину – известным и безымянным бойцам. Мы преклоняемся перед живыми и теми, кого с нами нет. Светлая им память... И низкий поклон – всем живущим ныне блокадникам, вдовам, детям войны!

В светлый день нашей, Ленинградской Победы от всей души желаю вам здоровья, чуткости, сердечного тепла, долгих лет жизни, мира, добра, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

С уважением,  
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Ходосок



## Морозова Лидия Семёновна: Мои воспоминания...

Мои первые осмысленные воспоминания начинаются с момента встречи с отцом, когда он вернулся с войны и нашим переездом в Terioki. Мой отец, Морозов Семён Александрович был на фронте с первого дня войны - минером. Не однажды был ранен, лежал в госпиталях. Было даже несколько похоронок, но он всё же выжил и вернулся домой. Как сумел найти нас? Для меня и сейчас загадка. Уже потом, в мирной жизни, мама со слезами на глазах рассказывала, что пришлось пройти и пережить ей за эти страшные долгие годы войны. Нас троих детей (2 брата и я) и бабушку (папину маму) непонятно как, но как-то сберегла всех мужественная мама. Что пережила и вынесла за войну, переоценить трудно. Бои под Петербургом были ожесточенные. Немцы гнали нас бесконечно с места на место. Прятались и в землянках и стогах сена. На полях искали и выкапывали из земли оставшуюся мёрзлую картошку. В бесконечной гонке по разным городам, селением и весям, немцы в своём «продвижении» снова гнали и всех нас, мирных жителей по всей огромной Ленинградской области. Случалось, что пристраивались в хлев у домашних животных, и нередко опять же в землянках, но иногда, по счастью, добрые люди прятали нас, детей, на печках, в подвалах и ещё удавалось что-то поесть. Спасибо огромное им, этим добрым людям, но хорошее случалось крайне редко. Война...

Стоит, конечно, сказать, что иногда и немцы, видимо вспоминая свою «мирную» ещё жизнь, видя маленьких детишек, вынимали из карманов конфетки и «угощали» малышей. Ещё один запомнившийся случай о хорошем человеке: у годовалого сына моей тёти была загноившаяся на ручке рана. Вечером, во время обхода захваченной территории в дом вошёл большого чина немец. Ребёнок плакал, узнав причину, «главный» немец послал адъютанта принести лекарство ребёнку, не на один раз... Мальчик поправился.

Наше местечко, где мы жили до войны под Шлиссельбургом - тихая мирная деревушка Липка, разделённая широким каналом по обе её стороны. За долгие довоенные годы там образовалось много родственных семей. Жили мирно, дружно, вместе рыбачили, общались. Война оборвала всё, от тихой, мирной жизни деревни Липка не осталось и следа. В музее истории Ленинграда на карте она даже не упоминается. Выжженная Земля. Мама говорила, что, когда началась война, она закопала под деревом возле дома фотографии их довоенной жизни. Через несколько лет, уже после войны, родственники ездили в эти края, но ни "фото", ни даже деревьев в этих местах не осталось. Выжженная земля.

**Мои, уже послевоенные воспоминания.**

В Terioki мы приехали холодной зимой 1945 года. Поселились у родственников, тоже недавно пристроившихся там. Но уже весной 1946 года перебрались в пустующий финский дом с пятью маленькими комнатами, в каждой из которых была круглая печка, на кухне настоящая русская печь с лежанкой и ещё огромная веранда.

Расположение домов в этом зелёном городишке было хуторное, а не как у русских: дома по краям дороги. У них дома друг от друга стояли на 100-200 и 300 метров. И вокруг зелёное царство леса. Вскоре к нам подселили семью с двумя маленькими девочками, моими ровесницами, с сильно пьющим отцом семейства. Внешне этот дом выглядел крепко скроенным и добротным, с маленьким уютным двориком, в низине между двух небольших горок. А ещё ниже, в районе ручья, стояла оставленная хозяевами, или же построенная, настоящая финская банька. Нужно ли говорить о том, что было это на ту пору великим счастьем.

Весной мне стукнуло 7 лет, но в школу я пошла с 8 лет. Потому, наверное, что летом родился мой младший брат Миша и мне пришлось тогда стать "главной нянькой".

Потекли дни мирной жизни. А вскоре на нашей улице Восстания, почти напротив нашего дома предположительно началось какое-то строительство. И вот тут мы, все немногочисленные жители этого ещё только начинающегося заселяться края, с неподдельным удивлением и страхом увидели этих самых строителей. В одно «прекрасное» утро их привезли на бортовой машине на место их работы. Эти понурые люди в старых шинелях с поднятыми воротниками и продвинутыми на лицо шапками-ушанками, с опущенными глазами, сами сильно испуганные, оказались... немцами. Пленными. Все, кому довелось увидеть это небывалое действо, были шокированы и сбиты с толку. Молчаливые, испуганные все разошлись, кто куда. Никто ничего не обсуждал. Приняли как данность.

Вернусь немножко назад, к описанию нашего маленького участка-дворика. На его середине вправо вверх, у хозяев дома были сделаны земляные ступеньки, и там, наверху, на ровной небольшой площадке был разбит маленький садик: несколько яблонь и столько же кустов черной смородины. С этой площадки был хорошо виден строящийся напротив дом. Этот мой "наблюдательный пункт" был самым выигрышным. Мне частенько, будучи незанятой, хотелось поскорее подняться на свою "смотровую площадку" по ступенькам наверх и сквозь гу-

стые смородиновые кусты и разглядеть этих несчастных людей. Мне почему-то было их очень жаль и так хотелось хоть кому-нибудь из них предложить кусочек хлеба. Сыты они или голодны — это мне в голову не приходило, а вот поделиться, да, уж очень жалкий у них у всех был вид.

... Дом они построили очень быстро, и так же неожиданно, как и появились исчезли. Дом этот стоит до сих пор, крепкий и хорошо выглядящий. Мой отец, в своё время, помимо основной работы электриком в Дачном хозяйстве, подрабатывал в нём истопником.

... А вскоре, в то первое наше лето в Териоках нежданно-негаданно случилось страшное событие, нам детям тогда совсем непонятное и о котором, по всей видимости не разрешалось ни говорить, ни упоминать. И это - уже в мирное время.

Так что же тогда всё-таки случилось??? Сейчас, по прошествии почти 80 лет, по памяти, могу хоть чуть-чуть, восстановить ход событий того страшного утра.

... На лето родственники привезли из города к нам в семью ещё одну двоюродную сестрёнку Зою. Нас уже было четверо, да две девочки - соседки. Было 6 детей!

... Упросили родителей разрешить в тот тёплый вечер спать на сеновале. Сеновал был грамотно сложен в одном из отсеков хозяйственного сарая во дворе. Сено в нём было под потолок. Сбоку, в стене было оставлено маленькое окошко: на сено мама постелила тряпицу и мы, все шестеро детей, наговорившись и насмеявшись, счастливо заснули. Возле окошка, с краю, спал Боря.

Проснувшись рано. Яркое солнце било сквозь вставленное стёклышко, всем было жарко и очень радостно.

И вдруг!...Страшный молниеносный удар в крышу сарая и ....Все закричали одновременно...

... Пуля разворотила лицо и грудь лежавшего у самого края под этим окошком Бори. Ни чего невозможно было понять! Все просто орали! Совершенно случайно, на счастье, в этот миг входил в этот же отсек отец за проходом. ещё не поняв, что произошло и с кем из нас беда, он, бросив провод, подхватил кричащего, не поняв, кого из нас, выскочил с ним на двор и положил его на брошенную кем-то тряпицу.

Что тут началось! Выскочившая на крики из дома мама, упала на крыльце в обморок.

Из детского садика неподалеку от нашего дома, впервые после окончания войны, приехавшего с детьми на лето, прибежали врач и медсестра, сбежались немногочисленные соседи. Кто-то уже нашёл и пригнал к нашему дому грузо-



вик на который сложили все имеющиеся в доме матрасы, и машина тихо тронулась в путь, в больницу, в Териокскую, транспортировать до Ленинграда было не безопасно. Здесь он пробыл, перебинтованный и без сознания две недели. Потом, в Ленинграде в госпиталях; ещё два года. Много разных операций, но осколки снаряда так и не смогли вынуть, опасаясь задеть сердце...Об учёбе пришлось забыть надолго...

.... Потом немного окрепнув, пошёл осваивать работу сапожника. Да и у отца потихоньку стал обучаться нужному в жизни ремеслу. Это ему удавалось и потом в жизни очень пригодилась. Однако сладкой его жизнь не назовёшь. Всякое случалось. А в 1980 году судьба приготовила ему последний подарок. На работе, на незаконченной стройке жилого дома без ограждения на лестнице у него прихватило сердце, и он упал на бетонную площадку со второго этажа.

Ну, а что же всё-таки произошло в то роковое мирное утро на территории, которая уже начала заселяться. Слухи были разные.

Как и чем объяснить и оправдать то, что у парня в 11 лет оказалась сломанной вся судьба? Кто ответил и чем компенсировал чью-то вину и "ошибку"?

Вспоминаю, что после случившегося к нам в Териоки приезжало много военных начальников на разных машинах и даже прилетел вертолет. Наверное, были

для этого причины. Думаю, что даже нашему отцу не сказали всей правды.

И пенсии за потерю здоровья - не назначили!

С удивительным волнением и трепетом прикасаюсь к редкостному "документу" памяти и почтения к давно ушедшим родным и близким, в суе дней нашей сегодняшней жизни мы редко перебираем памяти дни и события тех лет, которые выпали на долю наших родителей, как смогли поднять нас, детей, в не слишком сытое, время научили жить по правилам добра, совести и житейской мудрости. Такими мы и запомнили их добрыми, чуткими, великими тружениками, порядочными людьми. Кланяюсь до земли моим родителям и, конечно же, хорошо понимаю, как много тепла, добра и помощи, всего житейского в жизни они мне дали, чему научили своей простой бескорыстной жизнью, и как всё это мне в моей судьбе пригодилось. Потом жизнь начала как-то налаживаться.

О себе: Закончив школу, я устроилась на завод "Светлана" в Ленинграде. Там же, в городе ходила на разные курсы; английский, шитьё и прочее. А потом была встреча с Юрочкой, ставшим в моей жизни отдельный "эпохой". Как много дал он мне в жизни. такой неординарный, много знающий, воспитанный, интересующийся всем на свете, понимающий и ценящий красоту во всём. в природе, в живописи, в искусстве, прекрас-

ный фотограф, человек, умеющий вести беседу и слушать собеседника, с прошлыми спортивными успехами и наградами (прыжки с шестом). Короче, таких людей мне ещё никогда встречать не доводилось. Он был старше меня на 8 с половиной лет. Мне всегда с ним было интересно и спокойно. Ко мне он относился как к какому-то божеству. И наша интересная с ним жизнь всегда была праздником.

"До меня".

Он недавно вернулся из четвёртой антарктической экспедиции. Это был 1961 год. в этой экспедиции он занимался физикой снега и его шеф, Савельев Б. А. вернувшись тоже из Антарктиды, пригласил его на заранее оговоренную тему в аспирантуру, в Москву. Юрочка поехал, сдал экзамены, и мы вскоре, уже вместе туда поехали. Он поступил в аспирантуру, а я на филологический факультет. В 1963 году у нас родился сын Игорь. Когда уже потом, в 1966 году, мы вернулись в Питер, устроились вместе на работу, через пару лет были командированы в Монголию, на полтора года геофизическими методами искали воду. Когда вернулись, было очень много ещё экспедиций и командировок по всей нашей огромной стране. Где только мы не были! Осталось очень много фотографий. В 1987 году Юрочки не стало. Но осталось наша дочь. Моя Наташа.

*Морозова Лидия Семёновна  
1939 года рождения*



## РОСГВАРДИЯ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РФ

ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПО КУРОРТНОМУ РАЙОНУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**Приглашает на службу** граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, имеющих регистрацию в Санкт-Петербурге или Ленинградской области, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, а также прошедшие военную службу и пребывающие в запасе, годные по стоянию здоровья и по своим морально-психологическим качествам проходить службу в Росгвардии, на должности младшего начальствующего состава:

- ❖ СТАРШЕГО ПОЛИЦЕЙСКОГО (ГРУППЫ ЗАДЕРЖАНИЯ)
- ❖ ПОЛИЦЕЙСКОГО (ВОДИТЕЛЯ)

### ГАРАНТИРУЕТСЯ:

- Достойная заработная плата от 40 000 руб., а также дополнительные льготы определенные законом;
- Обязательное государственное страхование;
- Оплачиваемый ежегодный отпуск;
- Оплачиваемый учебный отпуск, в т.ч. для защиты диплома;
- Возможность получения бесплатного высшего образования.

По всем интересующим Вас вопросам можно обращаться в отдел кадров  
ПО АДРЕСУ: САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, П. КОМАРОВО, УЛ. ПУШКИНА, Д.10  
ТЕЛ. 433-77-45.



## РОСГВАРДИЯ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РФ  
ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПО КУРОРТНОМУ РАЙОНУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**Приглашает на работу** граждан Российской Федерации, имеющих регистрацию в Санкт-Петербурге или Ленинградской области, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, на должности гражданского персонала:

- ❖ **ИНЖЕНЕР ЭЛЕКТРОНИК**
- ❖ **ВОДИТЕЛЬ**
- ❖ **МЕХАНИК**

### УСЛОВИЯ:

- Зарботная плата от 25 000 руб.
- Оплачиваемый ежегодный отпуск;
- Пятидневная рабочая неделя, выходные суббота, воскресенье(для водителей сменный график работы).

По всем интересующим Вас вопросам можно обращаться в отдел кадров  
ПО АДРЕСУ: САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, П. КОМАРОВО, УЛ. ПУШКИНА, Д.10  
ТЕЛ. 433-77-45.

## Правила безопасности на зимней рыбалке



С установлением ледяного покрова любители зимней рыбалки активно выходят на лёд водоёмов. Однако на зимней рыбалке необходимо соблюдать определённые правила безопасности.

Не выходите на лёд в тёмное время суток и при плохой видимости, например, в условиях снегопада. Не отпускайте детей на лёд (на рыбалку, катание на лыжах, коньках) без сопровождения взрослых!

Отправляясь на рыбалку, нужно обязательно оставить информацию о себе родственникам или знакомым, иметь при себе заряженный мобильный телефон. Важной мелочью могут оказаться свисток и карманный фонарь: в случае непредвиденной ситуации это поможет спасателям при осуществлении поисков в тёмное время суток.

Не забудьте тщательно защитить от холода ноги, поясницу, голову, шею, кисти рук. Важным элементом зимней рыбалки

является надежное и тёплое место для сидения, ветрозащитное приспособление, термос с горячим чаем. Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах – алкогольное опьянение, поэтому от распития спиртных напитков стоит воздержаться! Каждому рыболову с собой нужно иметь запас необходимых лично ему лекарственных препаратов и средств для оказания первой медицинской помощи.

Необходимо хорошо знать водоём, избранный для рыбалки. Опасность представляют собой полыньи, проруби, лунки, трещины, которые покрыты тонким слоем льда. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев и камыша. Особенно осторожным нужно быть в местах, покрытых толстым слоем снега, а также в местах сброса вод промышленных предприятий.

Прочность льда можно определить визуально: лёд прозрачный голубого, зеленого оттенка – прочный, а прочность льда белого цвета в два раза меньше. Лёд, имеющий оттенки серого, матово-белого или желтого цвета является наименее надежным. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания.

Несите рыболовный ящик на одном плече, чтобы в случае необходимости его можно было легко скинуть. Рыболовам следует иметь с собой шнур, на одном конце которого укреплен груз, а на другом – устроена петля, с помощью которой можно будет выбраться на лёд в случае провала.

Неплохо обзавестись пешней. Она поможет прощупать лёд, а в случае неприятностей ее можно положить поперек пролома полыньи.

Обращаем внимание, что выезд на лёд на автотранспорте категорически запрещен!

Управление по Курортному району ГУ МЧС России по СПб  
СПб ГКУ «ПСО Курортного района»

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:

### Изменены правила расчета материнского капитала

Федеральным законом от 21.12.2021 № 415-ФЗ размер материнского капитала будет ежегодно - 1 февраля пересматриваться в зависимости от роста потребительских цен за предыдущий год в соответствии с определяемым Правительством РФ коэффициентом индексации, то есть исходя из фактических показателей инфляции, а не прогнозируемых.

Напомним, в соответствии с ч.1 ст. 3 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ материнский (семейный) капитал является мерой государственной поддержки семей.

В настоящее время размер материнского капитала составляет 483 881, 83 руб. на первого ребенка и 639 431, 83 руб. на второго (Федеральный закон от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»).

Документ вступает в силу 1 января 2022 года.

Старший помощник прокурора района  
младший советник юстиции Ж.В. Янкович

### Налоговые льготы для семей с детьми-инвалидами

Дети-инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, помимо налоговых льгот, которые могут быть предоставлены всем категориям инвалидов, дополнительно имеют право:

- на налоговую льготу по налогу на имущество физических лиц (если ребенок-инвалид является собственником нескольких объектов налогообложения налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта каждого вида, например, за одну квартиру, один гараж и т.д.);

- на налоговую льготу по земельному налогу в виде уменьшения налоговой базы на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка;

- на налоговую льготу по транспортному налогу для одного из родителей (усыновителей), опекуна, попечителя ребенка-инвалида в отношении одного транспортного средства с мощностью двигателя до 100 л.с.;

- на стандартный налоговый вычет на каждого ребенка-инвалида, родившегося первым или вторым в размере 12 000 руб., или 6 000 руб. на каждого ребенка-инвалида, родившегося третьим и далее (льгота полагается обоим родителям, единственный родитель вправе претендовать на выплату в двойном размере);

- на освобождение от налогообложения по налогу на доходы физических лиц сумм оплаты дополнительных выходных дней, предоставляемых родителям (опекунам, попечителям), осуществляющим уход за детьми-инвалидами;

- на скидку в 50 % на оплату за оказание услуг правового и технического характера нотариусами;

- на освобождение от уплаты госпошлины при обращении в суды (если стоимость иска не превышает 1 млн. рублей).

За получением льгот следует обращаться в территориальную налоговую инспекцию.

Старший помощник прокурора района  
юрист 1 класса Н.С. Ушаков

### Ответственность за создание препятствий другому родителю в общении с ребенком

Семейным кодексом Российской Федерации определено, что все вопросы, касающиеся воспитания и образования детей, решаются родителями по их взаимному согласию исходя из интересов детей и с учетом их мнения.

При наличии разногласий за разрешением спора родители вправе обратиться в орган опеки и попечительства или в суд.

Место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей, а при наличии спора судом. При этом суд учитывает привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, его возраст, нравственные и иные личные качества родителей, их взаимоотношения с ребенком, возможность создания ему условий для воспитания и развития.

Родитель, проживающий отдельно, имеет право на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения образования.

Совместно проживающий с ребенком родитель не должен препятствовать такому общению, если оно не причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию.

Если родители не могут прийти к соглашению, спор разре-

шается судом с участием органа опеки и попечительства.

Решение суда о порядке осуществления родительских прав подлежит обязательному исполнению обоими родителями в порядке, установленном для исполнения решения, обязывающего должника совершить определенные действия.

После возбуждения исполнительного производства судебный пристав-исполнитель устанавливает срок для его добровольного исполнения.

Если требование не выполняется без уважительных причин, пристав выносит постановление о наложении штрафа.

За нарушение родителями прав и интересов несовершеннолетних путем лишения их права на общение с родителями или близкими родственниками, если такое общение не противоречит интересам детей, в намеренном сокрытии места нахождения детей помимо их воли и других случаях ч. 2 ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях РФ установлена административная ответственность в виде штрафа в размере от 2 до 3 тыс. руб.

Правом возбуждения таких дел наделены должностные лица органов внутренних дел, службы судебных приставов, а также Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Помощник прокурора района  
А.С. Аугустаускас

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ:

### Увольнение работника по собственному желанию

Трудовым кодексом закреплено право работника расторгнуть трудовой договор по собственной инициативе, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за две недели.

Течение названного срока начинается на следующий день после получения работодателем заявления работника.

По соглашению сторон трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении, в пределах которого работник имеет право в любое время отозвать свое заявление.

Увольнение в этом случае не производится кроме случая, когда на его место приглашен в письменной форме другой работник, которому не может быть отказано в заключении трудового договора.

Расторжение трудового договора по инициативе работника допустимо в случае, когда подача заявления об увольнении являлась его добровольным волеизъявлением. По указанной причине при наличии спора данный факт подлежит проверке судом, а обязанность доказать принуждение к подаче заявления об увольнении возлагается на работника.

Заявление в суд о восстановлении на работе в силу закона может быть подано в суд в течение 1 месяца с момента ознакомления с приказом об увольнении или вручения трудовой книжки.

Трудовые споры рассматриваются районными судами по месту нахождения организации или месту жительства работника с обязательным участием прокурора.

Старший помощник прокурора района  
юрист 2 класса К.С. Ашаев

## ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ: КУДА ОБРАТИТЬСЯ?

ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЕМНАЯ  
РАССМОТРЕНИЕ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН  
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Ваш регион  
78 Санкт-Петербург

Оставьте электронную жалобу  
на продавца/исполнителя  
по форме № 184/2  
(рассмотрение жалобы в день обращения)

ФИО

Ваш контактный номер телефона \*

Опишите кратко суть жалобы

ОСТАВИТЬ ОБРАЩЕНИЕ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ +7 (812) 389-53-57  
БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ  
Ежедневно с 9:00 до 21:00

В целях реализации:  
**ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
от 21 ноября 2011 г. N 324-ФЗ  
"О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации"  
(Принят Государственной Думой 2 ноября 2011 года и Одобрен  
Советом Федерации 9 ноября 2011 года)

СЕГОДНЯ ОБРАЩЕНИЙ: 32  
ОБРАБОТАНО: 28  
ПРОВЕДЕНО КОНСУЛЬТАЦИЙ: 25

**Информационный портал по защите прав потребителей** <https://zpp.spb.ru> – создан для информирования, консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей и обеспечения взаимодействия в сфере защиты прав потребителей. Информационный портал по защите прав потребителей является единой платформой для взаимодействия потребителей, государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений потребителей (ассоциаций). Данный ресурс курирует Комитет по промышленной политике, инновациям и торговле

Санкт-Петербурга. Методическую поддержку осуществляет Управление Роспотребнадзора по городу Санкт-Петербургу.

Санкт-Петербург является лидером среди субъектов Российской Федерации в данном направлении. В 2020 году Ин-

формационный портал занял 4-е место в номинации «Интерактивное взаимодействие с гражданами» VIII Всероссийского конкурса проектов региональной и муниципальной информатизации «ПРОФ-ИТ».

Информационный портал по защите прав потребителей предоставляет бесплатные автоматизированные сервисы:

составление претензии <https://zpp.spb.ru/web/guest/claim>  
проверки является ли технически сложным товар и возможность возврата в соответствии с «Перечнем технически сложных товаров с особым порядком возврата», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.11.2011 № 924 «Об утверждении перечня технически сложных товаров» <https://zpp.spb.ru/complex-product>.



# ВЗЯТКИ НЕ ГЛАДКИ

Специальная линия «Нет коррупции!»:  
[zakon.gov.spb.ru/hot\\_line](http://zakon.gov.spb.ru/hot_line)  
576 77 65

СТ. 290 УК РФ  
«ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ» – ДО 15 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

СТ. 291 УК РФ  
«ДАЧА ВЗЯТКИ» – ДО 12 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ



## Сигналы гражданской обороны

В настоящее время все чаще в мире и в нашей стране происходят стихийные бедствия, аварии последствиями которых являются разрушения, нарушение жизнедеятельности населения и гибель людей; остается высокой опасность военных действий. Трагических последствий стихийного бедствия или аварии, опасности, возникшей в ходе военных действий, можно избежать или уменьшить их, если своевременно будет получено предупреждение. Для этих целей применяются сигналы гражданской обороны.

Сигналы гражданской обороны предназначены для оповещения населения о чрезвычайных ситуациях и о непосредственной возникшей опасности нападения противника.

Существует пять сигналов гражданской обороны: «Внимание всем!», «Воздушная тревога», «Отбой воздушной тревоги», «Радиационная опасность», «Химическая тревога».

Предупредительным сигналом гражданской обороны является сигнал «Внимание всем!». Он подается с целью привлечения внимания всего населения об аварии, катастрофе, стихийном бедствии, угрозе нападения противника. Сигнал подается способом включения сирен, прерывистых гудков, транспортных и других средств через установки громкоговорящей связи, в том числе установленных на автомобилях служб охраны общественного порядка и ГИБДД. Действия населения: услышав сирену, гудки и т.п., немедленно включите радио, телевизор и прослушайте сообщение регио-

нального МЧС о порядке действий. Полученную информацию передайте соседям, а затем действуйте согласно услышанным правилам.

**Сигнал «Воздушная тревога»** подается с целью предупредить население о непосредственной угрозе нападения противника. Подается по радиотрансляционным сетям, радиовещательным станциям и телевизионным приемникам путем передачи текста об опасности и информации о действиях населения. Действия населения: если Вы находитесь дома, необходимо взять с собой личные документы, средства индивидуальной защиты, запас воды и продовольствия, отключить приборы, потребляющие электроэнергию, воду, газ, плотно закрыть окна, форточки, вентиляционные устройства, принять меры по защите продуктов, воды и пищи от возможного заражения, укрыться в ближайшем защитном сооружении (подвал, цокольное помещение здания, убежище). Если сигнал тревоги застал вас на рабочем месте, действуйте согласно инструкции, предусматривающей немедленное прекращение работ с безаварийной остановкой оборудования и переводом процессов непрерывного цикла в безопасный режим работы, с последующим убытием в укрытие. В городском транспорте необходимо выйти из транспорта на ближайшей остановке и действовать по указанию постов ГО, полиции, водителей. В общественных местах действовать по указанию администрации, постов ГО, полиции. Во всех случаях укрыться в

ближайшем защитном сооружении, а при его отсутствии – в овраге, насыпи, яме.

**Сигнал «Отбой воздушной тревоги»** подается с целью разрешить населению продолжить выполнять обязанности, прерванные сигналом «Воздушная тревога». Информация о действиях населения передается по радиотрансляционным сетям, радиовещательным станциям и телевизионным приемникам.

**Сигнал «Радиационная опасность»** подается с целью предупредить население о необходимости принять меры защиты от радиоактивных веществ.

**Сигнал «Химическая тревога»** подается с целью предупредить население о срочной необходимости принять меры защиты от отравляющих и сильнодействующих ядовитых веществ. В случае возникновения опасности по радиотрансляционным сетям, радиовещательным станциям и телевизионным приемникам будет передан текст об опасности и информация о действиях населения. При аварии с выбросом аварийно-опасных химических веществ будет сообщено на каких улицах населению оставаться в квартирах, загерметизировать их, надеть влажную марлевую повязку, отключить потребителей электроэнергии, а на каких немедленно выйти из зоны заражения в указанных направлениях, взяв документы и деньги.

Понимание степени угрозы, знание сигналов гражданской обороны и адекватные действия по ним при угрозе чрезвычайной ситуации помогут спасти жизнь вам и вашим близким.

## Правила поведения на железнодорожном транспорте

Каждый человек должен помнить, что железнодорожный транспорт – зона повышенной опасности и, пользуясь его услугами, он обязан выполнять общепринятые **правила личной безопасности**.

- при приближении поезда не выходите за предупреждающую полосу на платформе до полной остановки поезда;  
- посадку (высадку) в вагоны производите только после полной остановки поезда, со стороны перрона или посадочной платформы;  
- при приближении поезда, детей держите за руки или на руках. Не оставляйте без присмотра на посадочных платформах и в вагонах;

- не оставляйте без внимания случаи нарушения правил поведения несовершеннолетних детей на территории железнодорожного транспорта;

- переходите железнодорожные пути только в установленных местах, убедившись в отсутствии движущегося поезда, локомотива или вагонов;

- обязательно снимайте наушники, чтобы слышать звуки приближающегося поезда;

- не нарушайте общественный порядок в транспорте.

### Категорически запрещается:

- проезжать на крышах, подножках, переходных площадках вагонов;

- бежать по платформе рядом с вагоном прибывающего или уходящего поезда, а также находиться в непосредственной близости от края платформы во время прохождения поезда;

- находиться на территории железнодорожного транспорта в состоянии алкогольного опьянения;

- прыгать с поезда на ходу и с платформы на железнодорожные пути;

- подлезать под пассажирскими платформами и железнодорожным подвижным составом, а также между вагонами.

- запрещается ходить по путям.

## КАРМАННАЯ КРАЖА – САМАЯ РАСПРОСТРАНЕННАЯ ФОРМА ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Многие люди сталкивались с такой неприятностью, как карманная кража. Воры могут поджидать везде: в транспорте, на рынках, в других людных местах. Где бы вы ни встретились со злоумышленником, итог всегда один: похищенные из кармана деньги, кошелек, телефон, документы, другие ценности. Кроме того, карманники режут женские сумочки, вынимая все самое ценное.

Обратите внимание!

Главная особенность таких краж заключается в том, что вора практически невозможно поймать за руку. Виртуозы, пользуясь беспечностью жертвы, способны полностью ее «обчистить», опустошив все: от женской сумочки до нагрудного кармана.

Поэтому расследование и судебные разбирательства вокруг таких дел всегда очень сложны. Если вы стали жертвой карманной кражи, и вам нужна юридическая помощь, наши специалисты готовы ее оказать.

Понятие. Карманная кража - самая распространенная форма преступлений против собственности. Суть правонарушения заключается в хищении имущества жертвы из карманов или ручной клади. Предметом может выступать любая ценность: деньги, телефоны, беспроводные гарнитуры, банковские карты, драгоценности.

Карманная кража - преступление, совершаемое только с умыслом. В большинстве случаев мотивацией вора является личное обогащение: хищение денег или дорогостоящей вещи с целью сбыта. Однако некоторые злоумышленники идут на преступление ради адреналина или развлечения. Их не столько интересует собственность, как жажда «острых ощущений». Однако мотив не отменяет факта кражи, а значит, избежать ответственности за преступления подобного рода не получится.

Ответственность за карманную кражу по статье 159 УК РФ

Ответственность за карманную кражу наступает по ч. 2 ст. 158 УК РФ. Следствие квалифицирует подобные деяния как общественно опасные в связи с профессионализмом злоумышленника и его дерзостью. Ч. 2 ст. 158 УК РФ предусматривает следующие виды наказания:

- штраф. Сумма достигает 200 000 рублей либо приравнивается к заработку гражданина за 18 месяцев;
- обязательные работы сроком до 480 часов;
- исправительные работы до 2 лет;
- принудительные работы до 5 лет с ограничением свободы до 1 года либо без такового;
- лишение свободы на срок до 5 лет с ограничением свободы до 1 года либо без такового.





## ОСНОВЫ ВОСПИТАНИЯ ПАТРИОТИЗМА

Военно-патриотическое воспитание учащихся является неотъемлемой частью подготовки юношей к военной службе и воспитанию гражданственности и патриотизма. Работа по воспитанию патриотов это не только учебный процесс, но и реализация государственной программы по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации.

Если ваш родительский выбор пал на формирование патриотизма, то возникает вопрос: как вырастить патриота?

Национальная идентичность не обусловлена фактом рождения, это часть идентичности, которую необходимо воспитывать, возвращать в маленьком человеке. В дошкольном и младшем школьном возрасте именно родители, как самые значимые люди в жизни ребенка, являются носителями духовно-нравственных ценностей, в том числе патриотической и гражданской позиции. Родители воспитывают ребенка, читая ему сказки, былины, водят хороводы и успокаивая колыбельными на ночь или отвечая на многочисленные детские вопросы о том, что он слышит в информационном поле семьи: по ТВ или на просторах Интернета. И каких бы высоких и патриотичных слов не декларировали родители, если своим поведением они

демонстрируют обратное, это вряд ли поможет вырастить патриота. Чтобы мы ни говорили своим детям, они, сами того, не осознавая, копируют нашу модель поведения и запечатлевают самые эмоциональные высказывания. Воспитание детей начинается с самовоспитания родителей.

Никогда ни при каких обстоятельствах, в сердцах и походя, не унижайте и не поливайте грязью народ, к которому принадлежите и страну, в которой живете! Потому что ее состояние таково, каковы люди, в ней живущие. Это не значит, что нужно избегать критики, это значит, стоит озадачиться поиском способов повлиять на сложившуюся ситуацию и поговорить об этом с ребенком. А лучше, если это касается тривиальных вопросов типа: какая грязь вокруг, выйти с ребенком на субботник, созвать активных соседей с детьми и весело и дружно убрать вокруг дома.

Следует также обратить внимание на последовательность включения в жизнь ребенка родных и иностранных сказок, фильмов и мультфильмов. Приоритет должен отдаваться первому впечатлению родных сказок, которые транслируют ценности и модели, исторически присущие россиянам. Тогда последующее

прочтение зарубежных сказок, как фольклорных, так и литературных ложится на уже подготовленную почву.

В подростковом возрасте патриотизм и гражданская позиция проходят проверку на прочность. В возрасте 12-16 лет родители в принципе встречаются с последствиями своей педагогической компетентности или ее отсутствия. Подростничество — возраст разворота от родителей к обществу, когда мнение родителей, являются ли они носителями патриотической идеи или нет, подвергается экспертной оценке взрослого ребенка.

В этот момент огромное влияние получает общественное мнение, общественная идея и существующая вокруг подростка практика гражданской активности, с которой ему и предстоит сравнить родительские ценности и смыслы.

Если он рос в атмосфере принятия и уважения в семье, а сама семья демонстрирует образцы стабильности и благополучия, то, в конце концов, после мировоззренческих поисков, он вернется в семью к гражданской позиции родителей. И здесь важно, чтобы эта позиция была патриотически направленной, ответственной и активной.

## Вред курения для подростков

Подростковое курение – распространенная проблема в современном мире. Кто-то приходит к нему из-за проблем внутри семьи, другие пытаются подражать взрослым, многие дымят просто за компанию, чтобы не выделяться среди своих. Так или иначе, курение на неокрепшем организме сказывается разрушительно, влияя не только на здоровье в целом, но и на физическое и умственное развитие.

### *Почему подростки начинают курить*

Самая популярная причина – это стремление не выделяться из общей компании сверстников. Школьнику кажется, что таким образом он повышает свой авторитет в глазах всей компании. Так проще завести новые знакомства и не отбиться от существующей толпы.

Еще одна черта, свойственная всем подросткам – это чрезмерное любопытство. Если взрослые курят и им так это нравится, значит, надо узнать, что же это такое. А запреты на сигареты только подогревают интерес к ним. Первая затяжка кажется игрой и чем-то несерьезным, но потом подросток сам не замечает, как уже втянулся и выкуривает целую пачку.

Подражание взрослым – третья причина из основных. Подростки часто перенимают внешние атрибуты того, что, по их мнению, показывает «взрослость». Разумеется, такая позиция в корне не верна. Взрослого человека определяют поступки и ответственность за свои действия.

Отдельно стоит выделить девочек. Часто они начинают курить не только по вышеперечисленным причинам, но и для того, чтобы понравиться парню или казаться модной. Девочкам-подросткам кажется, что сигаретой в руках они выглядят старше и привлекательнее. Но это не так.

### *Вред курения для подросткового организма*

Вред никотина для растущего организма намного серьезнее, чем для взрослых. Токсины действуют на подростков сильнее и быстрее, вызывая привыкание, поскольку тело еще не до конца сформировано. От курения страдают все системы организма. Подвергаются негативному воздействию процессы роста, умственное и половое развитие.

### *Влияние на мозг и нервную систему*

Никотин пагубно влияет на состояние сосудов, в результате чего нарушается кровообращение в головном мозге. У курящего подростка заметно ухудшаются концентрация внимания и память, что для школьника является большим минусом.

Кроме этого, снижается качество зрения, повышается риск появления глаукомы. Никотин разрушительно влияет и на состояние некоторых зон коры, в результате чего ухудшается слух.

Под воздействием сигарет сильно страдает нервная система. Последствия этого непредсказуемы: одни подростки становятся чересчур эмоциональными и вспыльчивыми, другие же, наоборот, замыкаются в себе, страдая от депрессии и мнительности.

### *Влияние на кожу*

Никотин плохо действует на кожу. Он ухудшает работу сальных желез, которые и так не идеальны под действием гормонов. В результате смолящий подросток не только покрывается прыщами, но и страдает от чрезмерной сухости кожных покровов.

От курения могут появиться и другие дефекты, например, некрасивые пигментные пятна или желтоватый болезненный оттенок.

## **Влияние на легкие**

Этот орган страдает в первую очередь поскольку именно в бронхи поступает основная масса никотина. Проблемы с легкими дают о себе знать сначала одышкой при физических нагрузках, потом подросток начинает жаловаться на постоянный кашель. Если он не бросит плохую привычку, то рискует получить рак легких. Эта болезнь особенно распространена среди заядлых курильщиков.

## **Влияние на гормональный фон**

В первую очередь никотин разрушительно сказывается на работе щитовидной железы. Сбои в работе щитовидной железы по цепочке тянут за собой патологии всей эндокринной системы.

## **Влияние на репродуктивную систему**

Ранее курение задерживает физическое развитие, в том числе и половое. Особенно опасно это для девочек. У них наблюдается:

- нарушение менструального цикла;
- бесплодие;
- заболевания внутренних половых органов.

Эти побочные эффекты от курения проявляются более чем у половины девушек, которые начали курить до 16 лет. Кроме явных проблем с половой сферой, у девочек наблюдаются задержки в развитии вторичных половых признаков.

Курящие мальчики тоже не застрахованы от проблем в этой сфере. Курение ведет к снижению уровня мужских гормонов, которых и так еще не очень много в подростковом возрасте. Если мальчик продолжит курить после полового созревания, никотин может привести к нарушению потенции и бесплодию.

## **Влияние на мышцы и кости**

Изнашивание сосудов в столь раннем возрасте под воздействием никотина приводит к нарушению снабжения тканей полезными веществами и кислородом. В результате рост замедляется, а физическая выносливость падает.

Нельзя сказать, сколько сантиметров роста или килограммов веса не доберет такой школьник, но проблемы с физической выносливостью, слухом и зрением у него будут точно.

## **Влияние на иммунитет**

Никотин напрямую влияет на состояние иммунитета, являясь сильным нейротоксином. С каждой выкуренной сигаретой иммунная система организма слабеет, делая его уязвимым для вирусных заболеваний. Ослабление иммунитета не только повышает риск заболеть, но и обостряет уже имеющиеся хронические болезни.

## **Последствия курения в подростковом возрасте**

Курение в детском и подростковом возрасте намного опаснее, чем во взрослом, поскольку не позволяет организму сформироваться правильно. Никотиновая зависимость у подростка в будущем приводит к таким проблемам, как:

- плохая память;
- неспособность сконцентрироваться на деле;
- ухудшение зрения;
- слабый слух;
- плохое обоняние;
- замедление реакции на раздражитель;
- низкая выносливость;
- нервное истощение;
- гормональные нарушения;
- бессонница;
- сердечные заболевания;
- болезни печени и почек;
- заболевания дыхательной системы;
- плохая кожа;
- ухудшение состояния волос, зубов и ногтей;
- быстрое изнашивание сердца и сосудов;
- риск онкологических заболеваний;
- патологии репродуктивной системы;
- задержки в физическом и умственном развитии.

Перечисленных причин вполне достаточно, чтобы убедить тинейджера не начинать курить не только в 14-16 лет, но и во взрослом возрасте.

## **ПАМЯТКА**

### **по недопущению участия в протестных акциях, мероприятиях, провоцирующих национальную, религиозную или социальную разнь**

- Не участвовать в митингах, собраниях, демонстрациях, шествиях, акциях протеста и других массовых мероприятиях, проводимых с использованием лозунгов, провоцирующих национальную, религиозную или социальную разнь.

- Не вступать и не сотрудничать с организациями, движениями, праворадикальными группами, пропагандирующими расизм, национальное превосходство, ненависть, антисемитизм и ксенофобию, призывы к акциям неповиновения, силовые методы решения национальных, религиозных и социальных проблем.

- Не откликаться на различные призывы и уговоры в сетях Интернет к участию в различных экстремистских акциях, шествиях, мероприятиях, митингах по поддержке национал-экстремизма и противоправных действий.

- Быть вежливыми во взаимоотношениях с гражданами разных национальностей и вероисповеданий, не допускать оскорблений и противоправных действий по отношению к трудовым мигрантам и членам их семей.

- Не проходить мимо нанесенной нацистской свастики, этнических оскорблений, символов насилия, проявлять активную гражданскую позицию, сообщать о фактах экстремистской деятельности в правоохранительные органы.

#### **Административная ответственность:**

- нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования;

- организация деятельности общественного или религиозно-общественного объединения, в отношении которого принято решение о приостановлении его деятельности,

- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики;

- производство и распространение экстремистских материалов;

- незаконные действия по отношению к государственным символам Российской Федерации.

**Уголовная ответственность предусмотрена за совершение противоправных деяний экстремистской направленности, к числу которых относятся:**

- массовые беспорядки (статья УК РФ 212);

- публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (статья 280 УК РФ);

- возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства (статья 282 УК РФ);

- организация экстремистского сообщества (статья 282.1 УК РФ);

- организация деятельности экстремистской организации (статья 282.2 УК РФ);

- участие в деятельности террористической организации (статья 205.5 УК РФ);

- участие в вооруженных формированиях на территории иностранного государства (статья 208 УК РФ).

## Употребление наркотиков среди молодежи – негативное явление глобального масштаба



Употребление наркотиков среди молодежи – негативное явление глобального масштаба, поэтому мы должны усилить деятельность, направленную на создание общества, не подвластного влиянию опасных веществ. Наркомания разрушает личность, физическое здоровье, угрожает жизни зависимых, контролирует духовное состояние индивидуумов, а незаконное распространение наркотических веществ ведет к расширению преступности.

Как ни покажется странным, но семейная профилактика наркотизации должна заключаться не только и даже не столько в беседах об опасности одурманивающих веществ. Гораздо важнее сформировать у ребенка свойства и качества, обеспечивающие ему успешную социальную адаптацию, дающие ему возможность решать возникающие проблемы и реализовать свои потребности без помощи наркотизации.

Прежде всего, это формирование у ребенка культуры здоровья. Понятно, что такой воспитательный процесс должен начинаться задолго до наступления младшего школьного возраста.

Но кроме употребления сейчас еще актуальна и другая проблема, это вовлечение подростков в наркоторговлю. Подавляющая часть продажи наркотиков сейчас бесконтактная, через закладки, и поймать настоящих продавцов сейчас практически невозможно, а вот кого регулярно ловят, так это закладчиков. А кто эти закладчики?

Чаще всего это школьники, желающие заработать немного денег. Каждый родитель, у кого есть ребенок-школьник или студент, начинающий искать первую работу, должен это знать. Все больше объявлений в Сети предлагают подросткам легкие и быстрые деньги за то, чтобы «просто прогуливаться по местным районам». На самом деле, таким образом молодых людей втягивают в нелегальный оборот наркотиков, заставляя закладывать пакетики с токсическими веществами на территории города.

Практически всегда переписка с кураторами ведется через мессенджер, чаще всего «телеграмм», и именно этот мессенджер активнее всего используется для похожих целей, ведь по нему нельзя вычислить человека. И вообще просто запомните:

этого мессенджера на телефоне вашего ребенка быть не должно, просто не должно быть и все, точка! На то много причин, не только эта. Если ребенок вам заявит, что телефон – это его личное, то стоит напомнить, что симкарту можно оформить только с 18 лет, и до этого возраста вы лично как человек, на которого оформлена симкарта, отвечаете за все то, что он пишет и делает в интернете, а следовательно, вы решаете что может быть в телефоне, а чего быть там не должно. Тоже самое со всеми другими его действиями в интернете.

И желательно все это проговорить с ребенком заранее, перед тем моментом, когда вы ему купите смартфон.

В большинстве своем подростки уверены, что в силу возраста их не привлекут к ответственности, но статьи **Уголовного кодекса о хранении, распространении, и сбыт наркотических веществ** условных сроков не имеют, и ответственность наступает с 16 лет. Работает как правило такой подросток неделю-две, потом его ловят. Так, уже в возрасте 16-18 лет люди получают судимость и ломают свою судьбу, и никакие родительские слезы и попытки смягчить наказание тут не помогут. Если речь идет об особо крупных размерах, то наказание будет еще серьезнее (до 10 лет).

Если вы являетесь родителем школьника или студента, сядьте и поговорите с ним на эту тему прямо сейчас. Обсудите, какие опасности могут подстергать его в Сети и на какие предложения быстрого заработка не стоит откликаться. Обращайте внимание на детали: вдруг у подростка появились свои деньги, новая одежда или гаджеты, купленные не вами. Поинтересуйтесь, откуда они и как приобретены?



Если в интернете вы столкнулись с ресурсом, пропагандирующим наркотики или имеющим к этому отношению, необходимо сообщить в Роскомнадзор. Для этого нужно оставить заявку на официальном сайте. Также можно обратиться с заявлением, жалобой или предложением в любой территориальный орган МВД.

Главное управление внутренних дел по Санкт-Петербургу и Ленинградской области  
Справочная служба ГУВД: **573-26-76**

Дежурная часть Управления уголовного розыска: **573-21-77**



## **УВАЖАЕМЫЙ СОБСТВЕННИК ЧАСТНОГО ДОМА!**

Предлагаем Вам в ближайшее время самостоятельно заключить договор на вывоз и утилизацию бытовых отходов.

Экземпляры договоров можно получить по адресу: п. Комарово, ул. Цветочная, д.22.

На территории п. Комарово работают следующие организации: ООО «ПКФ «Петро-Вост» адрес организации: СПб, ул. Хрустальная, д. 27, лит. Б. Телефон для справок: **412-21-26**; ГУДСП «Курортное» адрес организации: г. Сестрорецк, ул. Инструментальщиков, д. 3. Телефон для справок: **434-67-07**.

Можно заключать договора и с другими организациями.

В соответствии со статьёй 28 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» от 31.05.2010 г. № 273-70, за сброс мусора, иных отходов производства и потребления вне специально отведённых для этого мест, на физических лиц налагается административный штраф в размере от **2000 до 5000 рублей**.

За разъяснением по данному вопросу вы можете обратиться в местную администрацию муниципального образования посёлок Комарово, а также по тел. **433-72-83**.

Местная администрация муниципального образования посёлок Комарово

## **УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ КУРОРТНОГО РАЙОНА!**

В целях стабилизации оперативной обстановки по линии борьбы с хищениями и угонами автотранспорта на территории Санкт-Петербурга прокуратурой Курортного района организовано проведение постоянно действующей «горячей линии» по приёму сообщений от граждан.

По всем фактам неприятия заявлений о хищении транспортных средств, несвоевременного возбуждения уголовного дела, необоснованного отказа в возбуждении уголовного дела, обращений неустановленных лиц с предложением выкупа похищенного транспортного средства Вы можете позвонить по телефонам:

**Прокуратура Курортного района Санкт-Петербурга – телефон «горячей линии» 8-964-398-24-32**

**Прокуратура Санкт-Петербурга – телефон «горячей линии» 318-25-66.**

## **ВНИМАНИЕ!!!**

### **УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ПОСЕЛКА КОМАРОВО!**

**В ЦЕЛЯХ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ, МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИТ ВАС НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ПРИСМОТРА ЛИЧНЫЕ ВЕЩИ (СУМКИ, ПАКЕТЫ, ЯЩИКИ И Т.П.),**

**НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛОК КОМАРОВО!**

**ОБ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНЫХ ВЕЩЕЙ, ПРОСИМ ВАС НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ОБРАТИТЬСЯ**

**В 81 0/П ПО ТЕЛЕФОНУ: 433-47-02 ИЛИ МЕСТНУЮ АДМИНИСТРАЦИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 433-72-83.**

### **Уважаемые жители и гости поселка Комарово!!!**

Сжигание мусора, листов, стройматериалов и прочих отходов (в т.ч. и в бочках), запрещено не только на территориях общего пользования, а также и на дачных участках и придомовых территориях, независимо от форм собственности. Данные действия являются нарушением Закона СПб «Об административных правонарушениях» от 31.05.2010 № 273-70 ст.28 и влекут за собой ответственность в виде штрафа до **5000 руб.**

**Просим не нарушать действующее законодательство и уважать своих соседей по посёлку.**

### **УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА КОМАРОВО!**

Во избежание совершения квартирных краж на территории поселка Комарово, просим вас укрепить первые этажи решетками, установить домофоны и видеонаблюдение, заключить договора с охранными организациями, работающими на территории Курортного района, на подключение сигнализаций в квартиры и дома.